

lefordítottak. Magyarra a negyedik kiadás után *Weszely Ödön* ültette át s ez a fordítás a Néptanítók könyvtára 49—50. füzeteként 1915-ben látott napvilágot.

Claparède Ede munkáit az jellemzi, hogy világosak. A szerző teljesen uralkodik a rengeteg anyag fölött és éles logikával csoportosítja mondani-valóit. Nem az az író, aki még az egyszerűt is bonyolulttá teszi. Erős valóságérzéke nem szereti a ködös elméleteket. Bár elsősorban lélekbúvár, de vizsgálódásaiban a nevelés kérdéseit állandóan érinti. Munkái tele vannak nevelési vonatkozásokkal és következményekre való rámutatással.

Claparède Edét életében rengeteg tudományos kitüntetés érte. Többek között 1930-ban a Magyar Paedagogiai Társaság is tiszteleti tagjává választotta. Ez a megemlékezés nemcsak a neveléstudomány világhírű kutatójának szól, hanem az őszinte fájdalom és részvét kifejezője is, melyet Társaságunk e nagynevű tiszteleti tagja elhunytá alkalmával érez.

Jankovits Miklós.

MAGYAR PAEDAGÓGIAI TÁRSASÁG.

Társaságunk 1941. január 18-án tartott rendes felolvasó ülésén *Prohászka Lajos* elnök elnökölt. Az ülés tárgysora ez volt: 1. *Róder Pál* r. t.: *A tanárság továbbképzése, különös tekintettel a korszerű tanügyi igazgatás feladataira.* (Székfoglaló) — 2. *Bognár Cecil* r. t.: *Az iskola.*

1941. február 15-én tartott ülésünkön *Prohászka Lajos* elnökölt. Az ülés tárgya volt: *Péchy Aladár* r. t.: *A német középiskolai reform.*

1941. március 22-én *Prohászka Lajos* elnöklésével tartott ülésünk tárgyai a következők voltak: 1. *vit. Nagy Iván* r. t.: *Erdély egyeteme.* — 2. *Sebes Gyula* r. t.: *A valóság és az eszme szerepe a nevelésben.* (Székfoglaló.)

Kérelem.

Fölkérjük a magyar könyvkiadó-cégeket és a magánosokat is, hogy a kiadásukban megjelenő pedagógiai tárgyú művek egy-egy recenziós példányát a Magyar Paedagogiában való ismertetés céljából a szerkesztőség címére (Budapest, XII., Fery Oszkár-utca 34.) esetről-esetre beküldeni szíveskedjenek.

A Magyar Paedagogia szerkesztősége.

Felelős szerkesztő: *Gyulai Ágost*, felelős kiadó: *Loschdorfer János.*

Ábrámházi József, Bagó M és Fia Utóda, Budapest, II. Fő-utca 42.

Telefon: 355-854.